

孩子穿不下的校服,您怎么处理

记者调查发现,部分家长直接丢弃,也有人选择到二手平台上转卖

晨报记者 吴斯婷

“好可惜呀!孩子的校服穿不下了,但还好好好的,丢掉感觉好浪费。”又到了快速降温的季节,厦门许多家长发现,孩子的校服小了,需要添置新校服。至于旧校服怎么处理,不少家长有点纠结。

记者昨日就此进行微调查,发出的调查链接得到了115位家长的响应。115人中,19.1%选择把旧校服直接丢掉,31.3%的家长选择“旧衣回收”,47.8%的家长把旧校服送人,也有两位家长把旧校服当二手衣服卖掉。

“一年至少13套校服”

“家里的旧校服实在太多了,粗粗算一下一年至少13套。”学生家长李女士告诉记者,她女儿所在的学校需要一周5天穿校服,夏季有短袖短裙制服和短袖短裙运动校服,春秋有长袖长裤运动校服,冬季有冬季制服(衬衫、毛背心、西装外套和裙子)、运动校服(厚外套、厚长裤)以及马甲和风衣。考虑到换洗,她女儿一年需要的校服至少有13套,总价值约1500元。

李女士说,小学阶段的孩子



小学阶段学生长得快,校服需经常更换。(资料图)记者 陈理杰摄

长得快,她女儿的衣服尺码从一年级的120码变为六年级的160码,6年下来,数不清给孩子买过多少套校服了。

校服质量不错,加上更新得快,有的校服还很新,但孩子已经穿不下了。李女士说,她处理旧校服的时候,真的有点左右为难。后来,她留下了孩子一年级入学时穿的校服当纪念,其他的都送给了邻居。

有家长选择直接丢弃

市民王先生选择直接丢掉旧校服。“不是全新的衣服,送人有点不好意思,放在家里又占地方,干脆全部放进可回收垃圾桶。”其实,王先生扔校服的时候,心里也会“咯噔”一下:一个小朋友一年扔好几套校服,如果大家都这么扔,得浪费多少资源啊?

家住莲花二村的林女士则选

择了“旧衣回收”。她一开始在支付宝上下单,有人上门来免费将旧校服打包带走,她得到了支付宝上的一些“环保豆”。后来她发现小区里有回收资源的机器,她把旧校服、旧衣服都投进去,换得了十几元钱。

林女士说:“不管他们将校服回收后是送给有需要的人,还是将布料拿来做其他产品,至少让旧衣服能继续发挥价值,起码不算被白

白浪费,对环境也友好一些。”

旧校服在二手平台“走俏”

这学期刚开学时,家住仙岳路的市民吴女士发现孩子的夏季制服小了,买一套新的要123元,而制服一学期穿不了几次,她感觉没必要买新的,便上二手平台搜索,发现有卖家以58元的价格转让夏季制服。经过议价,吴女士用50元买下了对方的制服。“买二手制服主要的顾虑就是卫生问题。”吴女士说,二手制服拿回来以后,她用消毒液浸泡,认真清洗后才给孩子穿。

记者发现,虽然参与调查的家长中,选择把旧校服当二手衣服卖掉的只有两位,但在二手平台上有不少人在转卖厦门二手校服,包括各种运动校服、制服等。从描述的文字和实物图片可以看出,绝大多数卖家都是想“回血”和不浪费东西的家长。

吴女士买过一次二手制服后,发现这是一个处理旧校服的好办法,立刻把家里的旧校服陆续挂上二手平台,并成功卖掉了大部分。

“旧校服卖得很快,基本上两天内就会被买走,是我的二手物品里卖得最快的。”吴女士说。

草莓高价上市 车厘子价格回落

晨报记者 林妙红

每当冬季来临,车厘子、草莓都会携手登上水果市场的舞台,成为这个季节里不可或缺的“明星”水果。近日,记者走访市场发现,今年的车厘子价格相比往年有了大幅下降,而草莓价格则居高不下。

草莓 新鲜上市 价格处于高位

丹东草莓鲜嫩多汁、口感清甜,属草莓界的“贵族”。随着冬季草莓陆续上市,不少市民发现,草莓价格相对较高。记者走访元初、百果园、朴朴、沃尔玛等商超发现,丹东草莓的售价在65-80元/斤。

在莲前西路的一家水果店中,草莓按照个头大小和包装不同,售价不一。个头最大的是丹东草莓,售价高达65元/斤,而个头稍小的则卖30元一盒。正在挑选草莓的叶女士表示,她想买些草莓给孙子吃,现在价格高就少买一点,等价格降了再多吃一些。



在同安区祥平街道的一家水果店里,市民正在挑选草莓。记者 林妙红 摄

水果零售商林安成从事水果零售20余年,他告诉记者,今年草莓的价格确实比去年高一些。目前草莓价格主要是受天气影响,最近几天气温低,草莓生长速度慢,市场上的草莓少,价格就高,等天气回暖,价格会回落。草莓售价也受产地影响,目前,厦门的草莓主要来自安徽、山东、丹东等地。现在草莓

刚上市,价格处于高位,如果想吃平价草莓,还要等1周-2周。

车厘子 价格回落 市场供应充足

与草莓的高价相比,车厘子的价格比刚上市时出现了回落。目前市场上的车厘子主要是智利的桑提纳,品质有1J-4J不等,零售价在50-90元/斤。

与往年相比,今年车厘子的价格出现了显著下降的趋势。

据了解,智利今年车厘子的产量比往年有了大幅增加,海运成本的下降也进一步推动了车厘子价格的下跌。林安成说,随着春节临近,车厘子的需求量将会进一步增加,再过1-2周价格会便宜很多,春节前车厘子的价格通常会更加亲民。

人行道变平整 保障出行安全

晨报讯(记者 刘宇瀚)近日,斗西路(禾祥西路-湖滨南路)夏商怡翔假日酒店一侧、禾祥西路-厦禾路老年大学一侧)人行道改造提升工程完工,进一步保障市民出行安全。

长期以来,斗西路(禾祥西路-湖滨南路)夏商怡翔假日酒店一侧、禾祥西路-厦禾路老年大学一侧)人行道因建设年限较久,导致砖面破损,同时存在人行盲道设置不规范、树根拱起等问题,既给居民出行造成不便,又影响市容市貌。

为改善人居环境、消除安全隐患,思明区市政中心及时实地查勘,对该段人行道进行改造提升。改造后的人行道焕然一新,路面更加平整,大幅提升了周边区域城市形象。

人行道是居民出行的重要通道,也是城区环境的重要窗口。今年以来,思明区市政中心对城区内多条道路的人行道坑洼路面、破损板砖等进行整治,切实提高人民群众幸福感、获得感、满意度。